VIl Wojewddzki Konkurs
Bajkowe zadania

‘klasy IIT szkok podstawowych‘

. Kot Pafnucy tapie 84 myszy na tydzien. lle myszy powinien schwytaé kot podczas 48
godzin, skoro kazdego dnia tapie tyle samo myszy?

a) 14 b) 28 c) 12 d) 24

. Pewna dobra wrézka w kazdy wtorek rozdaje 14 dobrych wrézb. lle wtorkéw potrzebuje
wrézka, aby rozdac 1429 wrézb?

a) 102 b) 103 c) 1003 d) 104

. Przy ulicy Prostej w Pacanowie stoi 7 domkéw ustawionych w jednym rzedzie.

Mieszka w nich w sumie 37 oséb. W kazdym domku mieszkaja co najmniej cztery osoby,
ale nie ma domu, w ktérym mieszkatoby wiecej niz 7 oséb. W domku nr 1 mieszka tyle
samo oséb co w domku nr 7. W domku nr 2 mieszka tyle samo oséb, co w domku nr 6.
W domku nr 3 tyle samo oséb co w domku nr 5. Liczby oséb mieszkajacych w sasiednich
domkach réznig sie o 1. lle oséb mieszka w domku nr 67

a) 4 b) 5 c) 6 d) 7

. Oto zagléwka podréznika Kajetana.

lle widzisz tréjkatéw patrzac na jej rysunek?
a) 16

b) 14

c) 12

d) 10

. Piraci sprzedali naszyjnik z peret za ryby. lle ryb byt warty naszyjnik, skoro wiadomo, ze

a) 20 b) 16 c) 15 d) 17

. Jag i Matgosia w chatce z piernika zauwazyli tabliczke z czekolady skfadajaca sie z 24
kwadratowych kostek utozonych w 4 rzedy po 6 kostek. lle co najmniej przetaman nalezy
dokonaé, aby famiac czekolade wzdtuz linii podzieli¢ ja na pojedyncze kostki (za kazdym
razem ktory$ z kawatkéw dzielimy na dwa mniejsze).

a) 23 b) 16 c) 15 d) 14

. Nos Pinokia wydtuza sie przy kazdym ktamstwie o 4 cm a skraca si¢ 0 2 cm po wykonaniu
dobrego uczynku. Pinokio sktamat 5 razy, a nastepie wykonat 5 dobrych uczynkéw. lle
jeszcze musi wykonaé dobrych uczynkéw, aby nos miat taka dtugos¢ jak w chwili, gdy
Pinokio jeszcze nie sktamat?

a) 10 b) 6 c) 5 d) 8



8. Zegar w starym zamczysku spieszy sie 24 minuty na dobe. Trzeba go nastawi¢ o godz.
20% aby o godzinie 6" nastepnego dnia pokazat wtasciwg godzine. Na ktéra godzine
nastawic zegar?

a) 19% b) 1955 c) 20% d) 2010

|ZADANIE 1]
Ksiezniczka postanowita z okazji swoich 28 urodzin udekorowaé stét na przyjecie bukietem
z 28 jesiennych lisci. Miata zwyczaj spacerowaé po parku w taki sposéb, aby na swej drodze
mina¢ tylko 9 drzew. Zatrzymujac sie tylko przy dziewieciu drzewach i zbierajac wszystkie
lezace pod nimi liscie, przejdz wyznaczonymi alejkami tak, aby zebra¢ 28 lisci. Kéteczka na
rysunku oznaczaja drzewa, liczby w nich — ilosci lisci pod danym drzewem, a strzatki — miejsca,
w ktérych zaczynasz i konczysz spacer.

| ZADANIE 2]

Szewczyk Dratewka ma do rana utozyé na planszy szesnascie pinkdw po cztery pionki kazdego
ksztattu:

|:|1 .1 Xy A
tak, aby w kazdym rzedzie i w kazdej kolumnie byty pionki czterech réznych ksztattéw.
Poméz mu utozy¢ pionki.

| ZADANIE 3|
W pewnej krainie kazdego 13-go dnia miesigca mieszkancy zadawali sobie zagadki i tamigtéwki
zwigzane z liczbg 13. Oto jedna z nich. Narysuj w pustych kwadratach jeszcze 13 kéteczek
w taki sposdb, aby w kazdym rzedzie (poziomym) i w kazdej kolumnie (pionowej) byto ich
po 3.




